

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ГОРОДСКАЯ
БИБЛИОТЕКА

СЕНТЯБРЬ
20
1942 Г.
ВОСКРЕСЕНЬЕ
ГОД ИЗДАНИЯ
первый
№ 73
цена 10 коп.

Карпинский Рабочий

Орган Карпинского ГК ВКП(б) и Горсовета Депутатов трудящихся

Развернем предоктябрьское социалистическое соревнование за всемерную помощь фронту

Ко всем рабочим, работницам, инженерно-техническим работникам и служащим Советского Союза

Дорогие товарищи!

В суровые и грозные дни отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками встречают трудящиеся Советского Союза XXV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Более года идет упорная и жестокая борьба советского народа с гитлеровскими захватчиками. Не считаясь с потерями, враг по трупам своих солдат остервенело рвется вперед. Фронт продвинул далеко в глубь нашей страны. Ожесточенные и кровопролитные битвы идут на подступах к великой русской реке Волге и в предгорьях Кавказа.

В эти трудные дни Красная Армия, осененная великим званием Ленина—Сталина, самоотверженно защищает любимую отчизну. Героические воины Красной Армии перемалывают вражеские войска, выводят из строя одну гитлеровскую дивизию за другую. Но впереди предстоит еще тяжелые бои. Приближается зима. Гитлеровцы пытаются любой ценой добиться успехов на фронте в оставшиеся месяцы.

Наша Красная Армия одна выносит на себе удары гитлеровских войск и всех немецких вассалов. Борьба идет не на жизнь, а на смерть! Пусть каждый трудящийся проникнется сознанием того, что над нашей родиной нависла серьезная опасность. Победа не придет сама, ее надо завоевать в ожесточенных битвах с врагом. Для этого требуется удвоенная и утренняя энергия всех советских людей, высокая организованность, стойкость и железная дисциплина.

В ознаменование великой даты—четверти века советской власти, коллектив ордена Ленина завода № 70 имени Владимира Ильича обращается ко всем рабочим, работницам, инженерно-техническим работникам и служащим с предложением взять на себя дополнительные обязательства и развернуть предоктябрьское социалистическое соревнование за всемерную помощь фронту.

Коллектив рабочих, работниц, инженерно-технических работников и служащих ордена Ленина завода № 70 имени Владимира Ильича берет на себя следующие социалистические обязательства:

1. Увеличить за счет повышения производительности труда и дальнейшего расширения производства выпуск продукции для фронта к XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции на 47 процентов против августа.

2. Увеличить производительность труда в сентябре и в октябре на 4,5 процента против августа.

3. Снизить себестоимость продукции в сентябре против августа на 3 процента и в октябре на 4 процента.

4. Снизить расход электроэнергии на 8 процентов на единицу изделия против установленных в августе норм.

5. Сократить расход топлива на 5 процентов против плана.

6. Сэкономить 3500 тонн жидкого топлива в год.

7. Сэкономить 26 тонн технологических масел.

8. Собрать не менее 100 рационализаторских предложений.

9. Обучить не менее 600 новых рабочих.

В дни ожесточенных битв за свободу, честь и независимость родины будем в тылу еще упорнее, еще настойчивее ковать победу над врагом. Самоотверженным трудом, не покладая рук, всеми силами поможем нашей Красной Армии и Военно-Морскому Флоту остановить, отбросить и разгромить немецко-фашистские банды грабителей и убийц.

Какие бы тяжелые испытания ни ожидали нас впереди, мы должны их преодолеть. Враг должен быть разбит, враг будет разбит!

Да здравствует предоктябрьское социалистическое соревнование советских патриотов за всемерную помощь фронту!

Да здравствует наш вождь, наш любимый полководец—товарищ Сталин!

Рабочие, работницы, инженерно-технические работники и служащие ордена Ленина завода № 70 имени Владимира Ильича. По поручению коллектива работников завода подписали: Пригульский, Кельнер, Сиворцов, Кобанов, Тяпкин, Ларин, Пронина, Копейко, Якимчук, Дегтярева, Разуваев, Сафонов, Ярославова и другие.

Принято на цеховых собраниях рабочих, ИТР и служащих 14 сентября 1942 года.

Приближается 25-летие Великой Октябрьской социалистической революции. Ознаменуем славную дату новыми производственными победами.

Пусть дни подотовки к октябрьскому празднику станут днями решительной мобилизации всех наших сил на разгром немецких оккупантов.

Товарищи! Вступайте в предоктябрьское социалистическое соревнование.

ПРЕДОКТАБРЬСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Дадим больше продукции для фронта

★ Коллективы предприятий Карпинского района отвечают на призыв коллектива завода имени Владимира Ильича

Обязательство угольщиков

Вывести разрез из прорыва—под таким лозунгом проходят митинги на втором разрезе треста Богословуголь.

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование угольщики обязались дать в сентябре прирост добычи против августа на 10 проц., по вскрыше на 15 проц., октябрьский план по добыче закончить 30 числа. Кроме того, угольщики обязались на 5 проц. увеличить производительность труда и на 2 проц. снизить себестоимость угля.

Начальник 1 горного участка т. Поляков вместе со своим коллективом дали слово увеличить добычу по сравнению с августом в два раза. Сейчас угольщики вырабатывают индивидуальные обязательства.

А. Сергеев.

Шофер—стахановец Северо-Уральских бокситовых рудников И. М. Бучинский выполняет план на 165 проц.

Фото В. Коковихина.

(Облфотохроника).

Работать так, как требует Родина

С большим подъемом прошел митинг на Каменоломне в смене тов. Сагаутдинова. Обсудив обращение коллектива завода имени Владимира Ильича, смена тов. Сагаутдинова решила работать так, как требует Родина.

Забойщик тов. Колубов взял обязательство сентябрьский и октябрьский планы выполнить на 150 проц. За 15 дней сентября он выполнил план на 173 проц. Такое же обязательство взял забойщик тов. Беляев. Механик тов. Яськов заявил, что к 15 октября он даст 15

новых вагонеток и сэкономит на 40 проц. смазочный материал.

Коллектив горячо поддержал предложение начальника смены тов. Сагаутдинова—выполнить план не ниже 110 проц. Коллектив также обязался снизить себестоимость камня на 30 проц., собрать 10 рационализаторских предложений, добиться, чтобы в смене не было ни одного рабочего не выполняющего нормы выработки.

Д. Брусавский.

Будем добиваться новых успехов

Рабочие и командиры производства парово-ремонтных механических мастерских имени Л. М. Кагановича горячо отклинулись на обращение коллектива орденоносного завода имени Владимира Ильича о развертывании предоктябрьского социалистического соревнования.

Каждый цех взял на себя конкретные обязательства. Коллектив цеха ремонта паровозов решил сверх плана выпустить

два паровоза. Коллектив механического цеха обязался выполнить план на 150 проц.

—Обязуемся снизить брак литья на 3 проц., расход кокса на 5 проц. — заявили на митинге рабочие чугунно-литейного цеха.

В дни предоктябрьского соревнования наш коллектив будет добиваться новых успехов.

М. Ковшин—орденоносец. Начальник мастерских.

В ОЗНАМЕНОВАНИЕ ВЕЛИКОЙ ДАТЫ

В суровые дни отечественной войны встречают трудящиеся Советского Союза XXV годовщину Октября. В эти дни Красная Армия самоотверженно защищает любимую отчизну.

В ознаменование великой даты—четверти века советской

власти—командиры военно-учебного пункта обязались на отлично освоить и досрочно закончить изучение ряда дисциплин, на высшую ступень поднять железную военную дисциплину.

Литвинов.



А. М. Устиевко—бригадир, Валерий Гайнутдинов — слесарь Северо-Уральских бокситовых рудников выполняют нормы на 180—200 проц.

Фото В. Коковихина. (Облфотохроника).

Всемерно поможем фронту

Под таким лозунгом развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование на первом разрезе треста Богословуголь.

Коллектив разреза обязался в оставшиеся дни сентября покрыть свою задолженность страны и выполнить месячный план на 105 проц. Чтобы выполнить это обязательство разрез должен ежесменно давать 125 проц. плана.

Выступая на митинге начальники горных участков от имени своих коллективов обязались выполнять план от 110 до 135 проц.

Е. Городецкий.

Перевыполнить план

Работать так, чтобы выйти победителями в предоктябрьском социалистическом соревновании—такую задачу поставил перед собой коллектив машзавода.

Коллектив обязался в сентябре и в октябре дать продукцию на 30 проц. больше плана, освоить и выпустить в октябре 20 транспортеров для угольной промышленности, поднять производительность труда на 4 проц. выше, чем в августе.

Кроме того, работники машзавода обязались реализовать целый ряд предложений в области улучшения технологии и обучить 50 новых рабочих.

И. Дмитриенко.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 18 сентября

В течение 18 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздок. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За 17 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 15 немецких танков и бронемашин, 70 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 5 складов боеприпасов, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частью истреблено до 2-х рот пехоты противника.

На северо-западной окраине Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои с противником. На одном из участков, где гитлеровцы сосредоточили крупные силы пехоты и танков, им удалось ценой больших потерь захватить несколько улиц. В течение дня наши бойцы вернули часть оставленных позиций. На другом участке продолжаются напряженные бои за командную высоту. Все попытки немцев захватить эту выгодную позицию потерпели неудачу. Наши части отбили атаки противника и уничтожили 26 танков, 49 автомашин и до 2-х батальонов немецкой пехоты.

В районе Моздок наши части вели активные боевые действия. Немцы предприняли несколько контратак, которые были отбиты нашими бойцами с большими для противника потерями. Только на участке Н-ского соединения уничтожено 10 танков, 2 минометных батареи и до 2-х рот пехоты противника. Восточнее Моздок гитлеровцы 4 раза атаковали наши позиции, действуя при поддержке 100 танков. В упорных оборонительных боях наши бойцы подбили 16 немецких танков и уничтожили до 900 солдат и офицеров противника. На этом же участке захвачен один исправный немецкий танк.

Юго-восточнее Новороссийска моряки части, где командиром тов. Кузьмин, в боях с противником в течение трех дней истребили до батальона немецкой пехоты. Две роты гитлеровцев и несколько танков атаковали минометную батарею лейтенанта Мещерякова. Минометчики подбили один танк, уничтожили до 100 немецких солдат и отбили атаку противника.

В районе Воронежа наши части атаковали противника, оказывающего сильное огневое сопротивление. В результате упорного боя уничтожено до 2-х батальонов немецкой пехоты, 3 артиллерийских и 11 минометных батарей. 13 тяжелых пулеметов и несколько наблюдательных пунктов. Нашими

войсками захвачено 8 орудий, 11 минометов, 23 пулемета, винтовки и боеприпасы.

Разведчики-партизаны отряда тов. Л., действующего в одном из районов Курской области, обнаружили местонахождение немецкого аэродрома. В течение нескольких дней партизаны наблюдали за тем, что делается на аэродроме. Выбрав подходящий момент, они порвали связь, сняли часовых и уничтожили 4 бомбардировщика «Юнкерс-88». Уходя с аэродрома, партизаны подожгли склад горючего.

Захваченный в плен в районе Сталинграда солдат З. роты 671 немецкого пехотного полка Вильгельм Цискольский рассказал: «За 2 недели боев наш полк понес жуткие потери. Некоторые роты совершенно обескровлены. В З-й роте, получившей пополнение, было 180 человек. За первую неделю рота потеряла 138 человек. В последние дни из строя вышло еще 22 солдата. Сейчас в роте осталось всего лишь 20 человек. Столь же велики потери и в других ротах».

Убитого немецкого солдата Альберта Вилья найдено письмо от жены Марии. В письме говорится: „Наконец-то и я получила украинку. Она крепкого телосложения, ловкая и все умеет делать. Поверь мне, что я не даю ей сидеть сложа руки ни минуты. Ест она два раза в день. Я даю ей обедки. Маленький Гельмут собирает все остатки, сливает в посуду, из которой кушает наша собачка, и выносит ее в кухню. У этой украинки дома остались двое маленьких детей. Она нас не ненавидит и николько не скрывает этого. Нам, немцам, нужно всеми средствами сломить гордый дух сопротивления и ненокорство русских. Конечно, это очень трудно сделать“.

Советские люди запомнят каждое слово этой немецкой гадины и отомстят захватчикам за страдание женщин и детей оккупированных немцами районов нашей страны.

Администрация судоверфи БЛОМ и ФОСС в Гамбурге (Германия) лишает рабочих, которые не выполняют нормы выработки, продовольственных карточек на срок до 10 дней. Каждый, кто не выработал норму, объявляется саботажником и попадает под надзор полиции. Ежедневно на допрос в Гестапо вызываются десятки рабочих. Недавно, в связи с аварией электросети, полиция арестовала 40 человек. Особенно жестоко расправляются с иностранными рабочими. 5 сентября гестаповцы казнили 3-х голландцев за попытку бежать на родину.

(Принято по радио).



Действующая армия (Калининский фронт).

Четко, мужественно и самоотверженно работают связисты части лейтенанта Романова. Они много раз прокладывали кабель через тонкие болота и восстанавливали связь под минометным и пулеметным огнем противника.

На снимке: связисты сержант Патлин и красноармеец Михнев протягивают связь через болота.

ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

ПРИВЕСТИ ОБЩЕЖИТИЯ В КУЛЬТУРНОЕ СОСТОЯНИЕ

Неприветливо встречают молодых рабочих в общежитиях Богословуголь. Здесь не позабылись о том, чтобы создать им культурные бытовые условия.

В общежитии № 9 живет 34 девушки, недавно прибывшие на работы. Их также до сих пор не снабдили верхней теплой одеждой и обувью.

Не подготовлены к зиме и общежития № 11, 12 и 16. Здесь также плохо с постельными принадлежностями, с верхней теплой одеждой и обувью.

Трест Богословуголь обязан в самые кратчайшие сроки привести общежития в культурное состояние, отеплить их, обеспечить вновь прибывших рабочих постельными принадлежностями, обувью, теплой одеждой.

Здание общежития к зиме не подготовлено: рамы не вставлены, печи не исправлены, потолок протекает.

Т. Шаньгина.

БЕЗДЕЯТЕЛЬНЫЕ РУКОВОДИТЕЛИ

Первое похолодание застало руководство Северо-Уральским бокситовыми рудниками врасплох. К зиме в основном предприятия не подготовились.

Предприятие, где начальник т. Степанов, не приступило к ремонту и достройке ряда важнейших объектов. Не занимаются по-деловому подготовкой к зиме жилкомхоз, автогранспортный цех, мехлесопункт. Мехлесопункт (бывший начальник т. Курдюков) выполнил план по заготовке леса на 22

проц., по вывозке — на 34 проц. Ни одно предприятие топливом не обеспечено.

Бывший начальник жилкомхоза т. Глазычев смог из 250 тыс. рублей, отпущенных на ремонт, израсходовать лишь 2 тыс. руб.

До наступления морозов остались считанные дни. Это время должно быть использовано для серьезной подготовки предприятий рудника к зиме.

К. Андреев.

КАНИФОЛЬНОЕ МЫЛО

В ближайшие дни Промкомбинат г. Карпинска приступает к производству канифольного мыла из отходов химлеса. По качеству это мыло не уступает хозяйственному.

Промкомбинат рассчитывает выпускать ежедневно до 100 килограммов мыла.

Е. Петриго.

КУРСЫ МЕДИЦИНСКИХ СЕСТЕР

При клубе Угольщиков начали работать курсы медицинских сестер. Молодые патриотки, поступившие на курсы, полны желания, как можно

скорее, овладеть необходимыми медицинскими знаниями, чтобы суметь применить их на фронте.

С. Слободская.

Извещение

В понедельник, 21 сентября, в парткабинете ГК ВКП(б) состоится очередное занятие комсомольско-молодежного лектория.

Во вторник, 22 сентября, в парткабинете состоится очередное занятие лектория ГК ВКП(б). Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

НЕ БУДЕМ У ФРОНТА В ДОЛГУ

Учащиеся и преподаватели Карпинской средней школы № 4 активно помогают колхозу и подсобным хозяйствам в уборке урожая. С 9 сентября ежедневно свыше 400 школьников выходят в поле. Силами ребят убрано более 5 гектаров. Особенно большую помощь в уборочных работах оказала школа химлеспродторга.

С большим энтузиазмом работают на поле Раи Морозова, Вася Рябов, Бебе Пазьчик, Нил Синицын, Лазарева и другие. Хорошо руководят уборочными работами преподаватели тт. Юдина, Подвязикова, Тотменина, Казаринова. С 3 июня регулярно работают бригады педагогов тт. Левшик и Колчевской. За это время они выработали 2866 трудодней.

На первом месте по числу выработанных трудодней идут учащиеся Грехов, Шамгунов, Панева, Тростина, Шелевова. Каждый из них имеет от 74 до 80 трудодней. 139.5 трудодня имеет педагог т. Левшик, 105 — т. Колчева. Коллектив школы заработал за все это время 12695 человекодней.

Попутно с уборочными работами учащиеся занимались и сбором лекарственных растений. Они сдали в аптеку 713 килограммов растений. Под руководством учительницы т. Кункиной ребята собрали 292 килограмма мяха.

Коллектив школы не останется в долгу перед фронтом и выполнит свою клятву, данную в новогоднем письме к товарищу Сталину — быть первым помощником фронтовиков.

К. Рябко.
Директор школы № 4.

НОВЫЕ ЦЕХОВЫЕ КОМИТЕТЫ

На первом разрезе треста Богословуголь закончились выборы цеховых комитетов.

В новые составы цеховых комитетов вошли лучшие старшаки разреза. Среди них одиночники тт. Саматкин, Сенокосов, Комаров.

Перед вновь избранными председателями цеховых комитетов стоит серьезная задача — оправдать доверие избирателей, образцово организовать профсоюзовую работу, возглавить предоктябрьское социалистическое соревнование.

Е. Пикалова.

За ответственного редактора
А. Н. КОНТОРОВИЧ.

КИНО-ТЕАТР

КРАСНЫЙ ГОРНИК
20—22 сентября

Звуковой художественный фильм.

СВИНАРКА И ПАСТУХ
Начало сеансов в 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

Тираж 3400 экз.